





Б. ГАСАН

## НОВЫЙ ЖАНР ПОЛИТИЧЕСКОГО ВЫСТУПЛЕНИЯ

«...А когда поредеют и наши ряды, и силы уж будут не те, а продолжать будет нужно, пред нами встанет новая задача — передать это Дело, эту Белую Идею — нашим детям, тем, кто достоин, и близким по духу нам юношеским организациям, чтобы они, победив, донесли ее до конца, до России.»

А. Д. Шмеман

Председатель 7-го Съезда Кадет Российских Кадетских Корпусов, «Кадетская переключка» № 26.

Юношеская организация уже третий год проводит в Буэнос-Айресе «День Непримириности». Но как? В эмигрантском обиходе это обычно собрания, на которых читаются доклады — идейно выдержанные, благонамеренно составленные, даже полуакадемические, но безнадежно ненабатные. Могушие, до-



ГЕНЕРАЛ  
П. Н. КРАСНОВ

пустим, воздействовать на ум, но бесильные всколыхнуть сердце. Учитывая, вероятно, этот факт нью-йоркские организаторы «Дня Непримириности» несколько лет назад начали включать в собрания художественное отделение с участием выдающихся певцов и музыкантов. Однако лишенная органической связи с политической, артистическая часть не смогла спасти этот необходимый смиритель антибольшевизма сил в «столице русского Зарубежья» от окончательного отмирания.

Впрочем, совсем недавно, Конгресс Русских Американцев призвал проживающих в Нью-Йорке политических эмигрантов снова начать отмечать этот день. Если призыв будет услышан и инициатива проявлена, дабы не быть ей мертворожденной, следовало бы применить к 7-му ноября новую формулу. Искать же ее не обязательно: она уже найдена и развита начальником Организации Российских Разведчиков в Юж-



ГЕНЕРАЛ  
М. Ф. СКОРОДУМОВ

ной Америке Г. Л. Лукиным, сумевшим в чрезвычайно оригинальной форме гармонически слить в одно целое политические и художественные элементы — синтез производящий все душу захватывающий, поистине сплошной эффект.

Это было с новой силой продемон-

стрировано в воскресенье 8-го ноября в зале при буэнос-айресском храме Св. Троицы, где (после того как председатель Союза Св. Александра Невского Д. В. Домрачев открыл собрание, а Г. Л. Лукин произнес вступительное слово) — увенчанную двуглавым орлом и украшенную трехцветным флагом, эмблемами Русского Корпуса и РОА, а также портретами полковника А. И. Рогожина и генерала А. А. Власова, сцену заняли сомкнутые ряды разведчиков с национальным гербом на груди.

Новый жанр политического выступления можно условно назвать монтажом. Это соединение различных составных частей (песен, музыкальных отрывков, стихов, звуковой записи речей исторических деятелей и ...доклада; да, но доклада «полифонического» — прочитанного попеременно 9-ю дикторами — юными разведчиками), создающее единство антикоммунистической картины в целом. Благодаря этому приему Г. Л. Лукин, с неоценимой помощью Елены Ларионовой, смог выявить самое существенное в ходе «второй белой борьбы» 1941-1945 гг., охватить в своем монтаже множество явлений, перебрасывать действие во времени и в пространстве, «показать» как движение больших масс, так и переживания рядового добровольца.

Путем отбора и сопоставления отдельных составных частей Г. Л. Лукин не только создал представление об упоминаемых исторических событиях, но и образно выразил с м ы с л происходившего и наше к нему отношение, добился яркого идейного истолкования нашей трагедии и нашей эпопеи. Причем, чтобы достигнуть при монтаже ощущения непрерывного действия он придал смежным составным частям в местах их соединения сходство — по композиции,



ГЕНЕРАЛ  
А. А. ВЛАСОВ

направлению, темпу и ритму. Правильно найденный ритм монтажа облегчал восприятие воскрешаемых в памяти событий и усиливал их эмоциональное воздействие на зрителей, из которых мало кто избежал комка в горле, а то и неприкрытых слез.

Монтаж этот стоило бы принять как образец для других центров Зарубежья. Стоит также подчеркнуть своевременность его темы: именно сейчас на страницах русскоязычной печати («Новый Журнал», «Русская Мысль», «Свободное Слово») усилилась клеветническая кампания против тех, кто в годы Второй мировой войны отдал свою жизнь за освобождение России от коммунизма.

Закрыв собрание, привлекшее на улицу Бразиль 315 небывалое число русских политических эмигрантов, председатель Союза Борьбы за Освобождение Народов России в Аргентине, А. М. Бочаров призвал русскую колонию прекратить некоторые междоусобные стычки, «доставляющие большую радость членам здешнего советского посольства» и объединиться для действенной помощи поработанной нашей стране.

Б. ГАСАН

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

## АРМЯН НЕ ВЫПУСКАЮТ

В американской газете: «Кристиан Сайенс Монитор» помещена статья о положении армян в СССР. В ней рассказывается, что в своё время Сталин обратился к разбросанным по всему миру армянам с предложением «вернуться в гостеприимные объятия их родины — Армянской Советской Социалистической Республики». На этот призыв отозвались тысячи людей. Познакомившись ближе с «благами жизни» под коммунистическим владычеством они поняли, что совершили колоссальную ошибку, но для возвращения у них были отрезаны все пути. Поэтому неудивительно, что когда им представилась возможность, то они и их дети поспешили начать хлопоты о получении разрешений на выезд из СССР.

Эмигранты, не только армянские, но и других национальностей, являются пешками в дипломатической игре коммунистических владык. Количество выдаваемых советскими властями выездных виз находится в прямой связи с отношениями между СССР и США — их ухудшение ведет за собой резкое сокращение выдаваемых виз на выезд. Так в 1979 г., после подписания Брежневым и Картером договора СОЛТ 2, эмиграция из СССР достигла своего кульминационного пункта. К осени того же года численность уезжавших сильно уменьшилась, а после советского вторжения в Афганистан почти что была прекращена выдача разрешений на выезд.

Иностранная печать уделила много внимания тому на сколько уменьшилась эмиграция евреев, но почти ничего не писала об армянах. Конечно число лиц

этой национальности покидавших СССР много меньше чем евреев. Кроме того советские власти с большей легкостью выдавали визы.

Эмигрант армянин в большинстве случаев не является представителем интеллигенции или политическим диссидентом и он не использует своё пребывание на Западе для обличения отрицательных сторон советской жизни. Он обыкновенно едет в район Лос-Анджелеса для того, чтобы жить вблизи своих родных и поступает на работу. Сокращение выдачи разрешений на выезд их консулось в 1980 г. Иностранным дипломатам было сообщено о том, что это вызвано «техническими причинами», что было понято как желание ликвидировать завал уже принятых прошений.

Действительно первое время приюток армян, появившихся в американском посольстве в Москве, не уменьшался, но постепенно сходил на нет, особенно с мая 1981 г. С этого времени находящееся в столице Армении, Ереване, бюро по выдаче виз стало принимать прошения только от лиц, имевших вызовы от жен и мужей. Первое время еще делались исключения для «экстраординарных» случаев, когда дети стремились соединиться со своими родителями или наоборот. Результат этих ограничений не замедлил сказаться. В январе 1981 г. выехало в США 850 человек, в мае меньше 100, а в сентябре только 44.

Американские дипломаты утверждают, что пока никаких признаков облегчения выдачи советскими властями выездных виз армянам не замечается.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

## ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

### ПРОСОВЕТСКИЙ ВЫДВИЖЕНЕЦ

В предпоследнем спаренном номере «Свободного слова» Закарпатской Руси Нилов снова обрушился на В. Рудинского и «Нашу Страну», о чем можно было бы и не вспоминать, если б не усиление ниловского хамства, уже превзошедшее все границы. Как, все-таки, затайлива природа! Бывают, например, такие дворняжки: голова санберна, а туловище таксы, точь в точь, как Нилов. При таком публицистическом таланте, такая нравственная бедность, удручающая духовная бездарность у этого вольного или невольного провокатора. Хорошо еще, что из редакторов он только одного пленил и круг его деятельности ограничен. Но не удивлюсь, если появятся другие; об этом очень свободно могут позаботиться в московском Главлите, да так, что сами Нилов с Туряницей этого не заметят, даже если вожделенные шестьдесят тысяч им с неба упадут. Я нашел для Нилова, служащего в крупной нью-йоркской психобольнице, точное определение: просоветский выдвиженец американского сумасшедшего дома.

Следует обратить внимание, между прочим, на упорство, с каким он попрекает В. Пирожкову за упрек князю Обо-

ленскому за грех двадцатилетней давности и одновременно укоряет «Нашу Страну» за «измену» ее основателю, высказавшуюся в согласии с нынешними сотрудниками газеты, печатающимися на ее страницах. Упрекает своих оппонентов в полемической подлости, на которую не скупится сам. А может быть, он и впрямь ненормальный? Да еще с рылом советского патриота, как магнит, притягивающим подобных себе. При всем том, врет бессовестно, беззастенчиво пренебрегая тем, что например свидетелем советского отступления под Москвой был не только он (если был!).

Андрей Зайцев (США)

### ВРАГИ КАНОНИЗАЦИИ

Никаким «волнениям» вызванным прославлением новомучеников российских не верьте; волнуются совпатриоты и зубры. Первые, потому-что Царская Семья это политика, а вторые, потому-что вообще, кроме Царской Семьи кто-то канонизируется. Остальные же, из числа якобы недовольных, в подавляющем большинстве ко всему относятся равнодушно, как коровы.

Н. Собакин (Австралия)

### ПРОДАЮТСЯ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЕ РЕДКОСТИ

Собрание сочинений Ф. М. Достоевского в 12 томах издания «Иллюстрированной России» (Париж) в солидных переплетах, кожаные корешки с золотым тиснением ... 200 долл.

Сочинения графа Л. Н. Толстого в 12 томах большого формата в розовых глазетных переплетах с черно-золотым тиснением, издания т-ва Кушнарева 1893 г. (Москва), — 4 дагерротипа, 2 фотографии, 2 портрета художника Репина и Ге. Уникум ... 450 долл.

Sr. LEO RUBANOV

Caixa Postal 8405, Correio Central. Sao Paulo, Brasil

### К СВЕДЕНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ в С.Ш.А.

Представитель в США Анатолий Семенович Денисов принимает подписную плату по адресу:

Mr. ANATOLE DENISOFF

11 Wolfe Ave  
San Rafael CA 94901 U.S.A.

Подписчики в Австралии, Германии и Англии также могут посылать подписную плату Анатолию Семеновичу.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### «ТАЙМ» О ПРОСЛАВЛЕНИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий здесь самый распространенный в США и вообще в свободном мире еженедельник «Тайм» в номере от 16 ноября посвятил статью прославлению Новомучеников Российских, озаглавив ее «Новый Св. Николай для русских. Церковь в изгнании канонизирует последнего Царя и 30.000 других мучеников».

«Клюквенный элемент» в статье сведен к минимуму, в то время как в ней подчеркивается, что советский «атеистический режим ответствен за убийство 12-ти миллионов христиан». Журнал процитировал слова митрополита Филарета о том, что «убийство Императорской Семьи не было лишь политическим актом; оно было принципиальным актом духовного уничтожения русского православия», и затем сообщил, что канонизация была произведена после того как Зарубежная Церковь получила из Советского Союза «документ, удостоверяющий обстоятельства смерти тысяч мучеников. Большинство из них погибло в концлагерях».

«Тайм» также отделил разницу между православным и католическим подходом к прославлению святых: в православии «это значительно менее формальное дело, чем в Римской Католической Церкви, где нужна растянутая, бюрократическая процедура». Для православного богословия достаточно, чтоб прославляемый «пострадал и умер за веру».

Согласно сведениям журнала присутствовали в день прославления «1000 духовных лиц и мирян, включая Главу Императорского Дома Великого Князя Владимира и многих новообращенных: среди них, арабская игуменья, священник индийского племени Сну из Южной Дакоты и два японских семинариста. Все они запрудили красивый, выложенный из красного кирпича Кафедральный Собор Знамения Присвятой Богородицы, который был украшен сотнями белых, синих и красных гвоздик — цветами царского флага». Служба длилась пять

часов. Пело два хора. «Впервые верующие молились не за спасение души имп. Николая, а просили его заступничества перед Богом... Для новопрославленного Св. Николая это было внушительным возвращением».

«Тайм» сообщил также, что Русская Православная Церковь Заграницей насчитывает 270.000 верующих. Из них, 150.000 находятся в Соединенных Штатах.

### ПРОФ. С. В. ГРОТОВ

Нам пишут из Рима:

Проживающего здесь генерального секретаря Российского Народно-Монархического Движения и постоянного сотрудника «Нашей Страны» проф. Сергея Викторовича Гротова (Алексея Ростова) постиг инфаркт, от которого он медленно оправляется, окруженный заботами своей супруги Александры Нильны.

Редакция «Нашей Страны» шлет своему долголетнему, многодетному другу пожелания скорейшего, полного выздоровления.

### ПОСЛАНИЕ А. И. СОЛЖЕНИЦЫНА

Нам пишут из Рима:

В здешнем Латеранском университете закончилась Международная конференция созванная по почину папы Иоанна-Павла II с целью «вернуть голос» вынужденным к молчанию христианам Восточной Европы. А. И. Солженицын был приглашен на конференцию как представитель христиан современной России, но не смог в ней лично принять участие. Зато он направил римской конференции краткое послание следующего содержания:

«Чем больше мы продвигаемся по мрачному ущелью XX века, и частные подробности десятилетий отходят в даль — тем отчетливее мы видим, что весь поворот мира за прошедшие три века есть часть единого грозного процесса утери человечеством Бога. И не отвлекаясь политическими частностями сегодняшнего и отдельных стран, — мы видим уже совсем рядом обрыв, куда может бесповоротно рухнуть вся христианская цивилизация. И нам, кто это понимает, остается искать из наших последних возможностей соединенные усилия: огласить эту опасность и звать предупредить ее».

ческими шпионами. Поляки расценивают выпад Пожого, как обычную чекистскую увертюру к готовящимся арестам и показательным процессам.

Армия Спасения опубликовала заявление о выходе из состава Всемирного Совета Церквей, помогающих террористам, больше, чем противникам террора. В заявлении указывается на то, что Всемирный Совет Церквей руководится в своей деятельности не религией, а политикой.

В Нью Йоркском музее, только к концу второго месяца, кто то из искусствоведов заметил, что картина знаменитого французского импрессиониста Матисса висела вверх ногами. Да, и то, только из за подписи обратил внимание, а около полтора тысяча посетителей, прошедших за это время через выставку, и того не заметили. Необыкновенное происшествие повысило стоимость картины.

Террористические взрывы не прекращаются нигде от имени самых разнообразных освободительных групп, организаций и даже «армий», в том числе, армянской. Есть раненые и убитые, но нет ни малейшего представления о том, для чего и от кого «армия» из нескольких убийц освобождает Армению. Убийцы не горюют, а жертвы не интересуются. Даже полиция считает такой вопрос праздным.

Пекинское руководство за короткое время выпустило два противоречивых сообщения о демографическом состоянии коммунистического Китая. По одному, усилиями властей прирост населения остановлен и не превы-

## И СМЕХ И ГРЕХ...

— Кто такой коммунист?

— Тот, кто прочел работы Маркса и Ленина.

— А кто такой антикоммунист?

— Тот, кто их понял.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Иване Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от семьи Присекиных — 100 ам. дол., от ген. Б. А. Хольмстона — 50 нем. марок, от В. Г. Яра — 120 нем. марок.

### ОБЕЛЕНИЕ КОММУНИЗМА

Нам пишут из Парижа:

В передовице посвященной очередной годовщине Октябрьской революции выходящая здесь газета «Русская Мысль» написала: «После 64 лет так называемого «строительства нового общества» даже очень молодые люди в Советском Союзе знают, что никакого коммунизма нет и никогда не было...»

В кругах русской политической эмиграции эта фраза расценивается как попытка снять ответственность с коммунистической идеологии за море крови нищеты и страданий, в которых Россия утопает с 1917 года.

### ПРОВОКАТОР А. ГИДОНИ

Нам пишут из Мюнхена:

В вышедшем в этом городе альманахе «Вече» № 2 опубликован донос на членов Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа Владимира Ивойлова и Леонида Бородину направленный в Управление КГБ при Совете министров СССР по Ленинградской Области и подписанный подвизающимся ныне в Канаде редактором журнала «Современник» Александром Гидони. Донос датирован 5.2.1966.

Публикация сопровождается припиской проживающего теперь в Москве Л. Бородину.

сит миллиарда. По другому, отеческие заботы правителей позволяют надеяться на то, что к 2.000 году китайцев будет не меньше полутора миллиардов. Повидимому, разные статистические варианты будут применяться в зависимости от того, где и под каким предлогом придется испрашивать кредиты.

Монсеньор Жан Мари Аарон Люстигер провозглашен католическим архиепископом Парижа. Его отец — парижский раввин и многие французы недоумевают — почему не отец провозглашен католическим архиепископом.

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,80 немецких марок; Италия — 900 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 4,40 франков; Чили — 30 песо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 5000 песо; Франция — 4 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Монеи Ордер просьба посылать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

Назвав Гидони «Азефом», Бородин, в частности, написал: «...Как не подивиться такому факту, например, что «профессиональный революционер» Дмитрий Панин печатается в журнале профессионального провокатора? Что журнал «Голос зарубежья», обвиняя в «агентуризме» целое политическое направление у себя на родине, ведет серьезный и деловой обмен мнениями с человеком, о котором бывший политзаключенный Хайбуллин (ныне о. Варсонофий), разоблачивший Гидони еще в лагерях, то есть задолго до возникновения ВСХСОН, сказал, что он не встречал в своей жизни более страшного человека...»

«Останься он на родине» — написал в заключение Бородин, — Гидони был бы несомненно казнен бывшими зеками, как предатель и провокатор.

## СТИХЬЕГО ПОЛЮТА

Папа Иоанн Павел II антиллаху Хомейни послал соболезнование после убийства президента Раджаи и премьер-министра Бахонара, таких же убийц, как те, что убили их самих. Радоваться этому римскому Папе конечно, не пристало, но и соболезновать, как будто, было бы не обязательно? Главное, кому?! Еще одному такому же убийце!

В Греции начались лесные пожары. Несмотря на то, что они вспыхнули сразу в нескольких местах; несмотря и на откровенное признание террористов в преступлении, полиция продолжает считать пожары стихийным бедствием и разыскивать поджигателей не торопится.

Губернатор Калифорнии Эдмунд Браун, просиявший на этом посту, как неистовый покровитель педерастов, назначил такую же неистовую лесбиянку Мэри Каролин Морган судьей своего педерастического штата. Несчастная Калифорния превращается в безотказное мировое педерастическое место убежище самых отъявленных развратников.

Владислав Пожого — зам. министра внутренних дел Польши выступил с резкими обвинениями по адресу США, якобы засылающих в его страну несметное количество агентов Центрального Разведывательного Управления для использования напряженной ситуации в Польше. Если это было бы правдой, то и тут США не смогли бы угнаться за социалисти-

В Китае 80 % населения, занятых сельским хозяйством, производят только 25 % потребных для страны продуктов питания.

Нил Батт — один из виднейших деятелей австралийской Рабочей партии забросил политику и увлекся коммерческой деятельностью, управляя транспортной компанией ТИТ и зарабатывает еще лучше, чем прежде. В беседе с журналистами, его жена высказалась в пользу капитализма, как поприща более доходного, чем социализм.

ФИЛИН

### ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя «Нашей Страны» на Францию А. А. Хазова:

Mr. A. Khasoff

Ing. C.P.C.

8, Av. des Chardonnerets

95120 Ermont. France.

Библиотека при церкви Св. Ерогена в г. Кильмес просит жертвовать или продавать русские книги для пополнения библиотеки.

Предложения направлять в Редакцию «Нашей Страны»

### ПОЛУЧЕНЫ ОТРЫВНЫЕ КАЛЕНДАРИ

изд. Мартьянова

Приемные дни: понедельник, среда и суббота; часы: от 16.30 до 21 часа.

Av. Corrientes 1719, 6° Piso, Tel. 40-8037

### ПРОДАЮТСЯ РУССКИЕ КНИГИ

TERRADA 2984, 1417 CAPITAL - TEL. 53-5148